
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Defesa da Pessoa Portadora de 
Deficiência (CMDPPD) – Realizada no dia primeiro de novembro de dois mil e 
onze, realizada na Casa dos Conselhos situada na Avenida Ipiranga, n° 544 – 
Centro – Petrópolis, Rj , com verificação de quorum às 18:30 horas. Estando 
presentes os seguintes Conselheiros: Rodrigo Dias Paes, Rogério Corrêa da Silva, 
Adriana Rangel, Amanda – COMAC, Marcio Scardini, Vânia (Instituto Emanuel), 
Marcelo Corrêa, Jerônimo – COMDEMA, convidados: Maria da Penha (Casa dos 
Conselhos), Marcio, Silene e outros. Os ausentes eram: Secretaria de 
Planejamento, que justificou sua ausência por motivo de viagem.As demais 
Secretarias sem justificativa: Secretaria de Trabalho e Assistência Social, 
CPTRANS, Secretaria de Educação. O Sr. Presidente Rodrigo iniciou falando 
sobre a reunião que teve com o Sr. Prefeito Paulo Mustrangi onde pôde concluir 
que o mesmo não tinha conhecimento sobre a situação do Conselho. Falou sobre 
a permanência da CPTRANS e que o Prefeito disse que iria determinar uma 
pessoa para representar a Secretaria, o que mais uma vez acabou não 
acontecendo. A seguir o Sr. Presidente falou sobre o logotipo, dizendo que a 
ASCOM tem a competência para fazer a logomarca e tal já foi encaminhada para 
o devido órgão. Outro assunto foi a importância de identificação do Conselho para 
que haja facilidades nas fiscalizações e trabalhos que cabem aos mesmos,este 
também já foi encaminhado para as providências da ASCOM. O Presidente 
explicou sobre a entidade UNIFOP – União que trabalha com Fisioterapeutas, 
Psicólogos, Profissionais terceirizados para melhoria dos atendimentos aos 
deficientes, agilizando os tratamentos. A idéia é fazer um acordo com esta 
instituição, para tal Rodrigo pretende encaminhar a solicitação à SETRAC. Outro 
assunto foi sobre a criação de um blog (facebook) para facilitar o contato entre os 
cidadãos deficientes ou não. Pela ordem a Sra. Adriana Rangel perguntou como 
se chegaria a criação do blog ao que o Rodrigo respondeu: “Como é normalmente, 
passar por uma comissão que vai aprovar e a seguir colocar no blog, tudo dentro 
da legitimidade”. Ao que Adriana disse já existir uma comissão formada para tais 
assuntos e que seria só elaborar a página. A Sociedade Civil deu votação 
completa para formação deste blog. Pela ordem Adriana falou sobre o 
recrutamento de pessoal deficiente através do CEDERJ-para que sejam incluídos 
no mercado de trabalho. A Sra. Vânia solicitou autorização para retirar-se por ter 
que ir para outro serviço, no que foi atendida pelo presidente prontamente. O Sr. 
Rodrigo,colocou a questão da não participação do Governo, nas reuniões do 
Conselho e diz que o Governo não tem palavra. E que como presidente do 
Conselho entende que não há a menor possibilidade de se construir alguma coisa 
enquanto o Poder Executivo estiver nas mãos do Sr. Paulo Mustrangi, e diz ainda 
que “ou o Prefeito quer muito e não manda nada ou na realidade não quer mesmo 
nada” que no Executivo ele não tem a menor competência, ele pode ser bom no 
Legislativo, que o Prefeito,  é um moleque que promete e não cumpre”. E conclui 
dizendo que torceu  até hoje para não passar o que está passando neste 
momento”. Adriana Rangel entrega o cargo de conselheira alegando que são vinte  
anos lutando em vão’. Rogério Corrêa informa que por motivos particulares 
entregou o cargo de conselheiro antes da reunião com o Sr. Prefeito. Pela ordem , 
Adriana perguntou ao Sr. Marcio Scardini se foi colocado ônibus ou van na sua 
comunidade, ao que o mesmo respondeu: que conversou com o Sr Prefeito e 



nada aconteceu. O Sr. Rodrigo já exaltado, falou que a falta de respeito com o 
deficiente é nítida. Adriana diz que o desrespeito começou com o Secretário de 
Educação, quando marcou uma reunião na COMAC e simplesmente não 
compareceu. Rodrigo diz deixar claro que a pessoa com deficiência não tem 
nenhum valor neste Governo, tendo em vista que cerca de sessenta mil 
deficientes dependem de um acompanhante e salientou ainda que fará plantão 
para que todos os cidadãos percebam que o Sr. Prefeito Paulo Mustrangi 
“abandonou a classe dos deficientes”. Marcelão pediu a palavra e disse estar 
decepcionado com a situação posta na reunião, vez que está há quatro meses 
trabalhando na Secretaria de Esporte e Lazer incessantemente em promoções e 
atividades para os deficientes na qual o governo vem dando todo apoio na 
realizações da secretaria. Rodrigo voltou a palavra: que por sua caminhada e seu 
preparo, não tem ninguém para dialogar. E que não pode dar o que tem de bom 
para quem não merece. Amanda da COMAC disse estar profundamente 
decepcionada com a posição da sociedade civil na reunião. Adriana usou da 
palavra dizendo que em dois mil e oito levou ao governo oitenta deficientes e o 
Prefeito propôs a criação de uma casa especialmente para o desenvolvimento dos 
trabalhos com os deficientes e até hoje não cumpriu. Rodrigo pediu a palavra e 
disse preferir andar com quem é leal e com quem realmente faz.Deu como 
exemplo o Lar de Emanuel, COMAC e outros segmentos da Sociedade Civil. 
“Marcelão” interrompeu dizendo que é a segunda vez que participa desse 
Conselho e ele morre na praia. O Presidente disse que fechará um grupo e irá 
continuar os trabalhos andando com as próprias pernas. Rodrigo disse ainda: 
“apertamos a mão do Prefeito, e após, ele cortou os laços”. Marcio aproveitou 
então para solicitar que se aumente os laços entre a Sociedade Civil. Rodrigo 
informou que tudo está sendo feito dentro da legitimidade, ou seja, dentro do legal, 
que tem documentos, comprovações etc. informa ainda, que daqui para frente o 
Governo está fora do Conselho, que o importante é a união da Sociedade Civil. 
Amanda da COMAC justificou a ausência da Fernanda Ferreira que não pode 
comparecer por não estar muito bem de saúde e não ter com quem deixar sua 
filha. Marcelo pediu a palavra para fazer um comunicado: No próximo dia vinte e 
um de novembro haverá uma reunião com diretores e representantes das escolas 
e instituições na sala Afonso Arinos e nos dias cinco e seis de dezembro jogos 
para os PARAJEUP’S na Fabrica do Saber, se alguém quiser receber o 
regulamento passar para Marcelão um e-mail que ele fará a remessa do mesmo. 
A reunião já estava no seu final quando o Sr. Secretário da SETRAC, Luis 
Eduardo Moreira Peixoto chegou, pediu a palavra e informou ter ficado surpreso 
com o telefonema que recebeu do Sr. Prefeito em relação ao que estava 
ocorrendo na Reunião dos Deficientes.  O Sr. Secretario dirigiu-se a todos pedindo 
desculpas e informando que alguns itens da reunião com o Prefeito já haviam sido 
resolvidos, com uma sala a mais para a Casa dos Conselhos, providências em 
relação a computadores e melhores adequações para o trabalho com os 
conselhos, mas outros itens ainda não houve tempo hábil para soluciona-los. Se 
surpreendeu com a atitude de alguns Conselheiros e propôs reunião extraordinária 
para tentar sanar as deficiências que estão gerando este mal-estar. O Sr. Rodrigo 
ouviu, mas não opinou sobre tal reunião. Nada mais havendo a ser dito, deu-se 



por encerrada a reunião às vinte horas. A presente ata foi redigida por Alba 
Cristina. 


